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Odchytávali klíšťata v univerzitním areálu a zkoumali je, programovali hry nebo stavěli
rakety. V sobotu pak zaplnili aulu Technické univerzity v Liberci a jako opravdoví
vysokoškoláci si došli pro diplomy. Celkem 156 dětí a teenagerů od 7 do 19 let úspěšně
završilo patnáctý ročník Dětské univerzity na TUL. Slavnostní promoce se do auly vrátily po
sedmileté pauze.

Celkem 156 dětí a teenagerů od 7 do 19 let v sobotu úspěšně zakončilo patnáctý ročník Dětské
univerzity na TUL. V zaplněné aule převzali diplomy z rukou rektora Aleše Kocourka a hejtmana
Martina Půty.

Cesta k diplomu pro děti nebyla žádnou nudnou teorií, volný čas trávily přímo v našich laboratořích i
učebnách nebo v dílně TULab. Tradiční ceremoniál se letos dočkal plné podpory ze strany univerzity
i Libereckého kraje – diplomy úspěšným absolventům předával osobně rektor Aleš Kocourek
společně s hejtmanem Martinem Půtou.

Nabídka kurzů, kterých se mohly děti a teenageři účastnit, byla tradičně velmi bohatá. Letošní
absolventi prošli patnácti kurzy zaměřenými na technické a přírodovědné obory. „Hodně obsazené
jsou stabilně kurzy 3D technologií, robotiky a programování her v prostředí Unity,“ vypočítává
největší taháky Miloš Hernych, manažer Dětské univerzity na TUL, jenž zároveň působí jako vedoucí
Ústavu mechatroniky a technické informatiky na FM TUL.

Velmi populární je také průřezový kurz pro starší školáky. „Tam mají děti pokaždé jiné téma – od
kurzu první pomoci přes odchyt klíšťat v areálu univerzity, výrobu kompozitů až po stavbu raket.
Každý rok je průběh jiný podle toho, koho se mi podaří zapojit. Spolupracujeme se záchrankou,
hygienou i TULabem,“ doplňuje manažer Dětské univerzity.

Princip skautů a výchova talentů

Logistika celého projektu je přizpůsobena věku. Menší děti od 2. do 5. třídy navštěvují univerzitu v
odpoledních hodinách během všedních dnů. Pro druhý stupeň a středoškoláky jsou kurzy celodenní a
víkendové. Na výuce se navíc podílí i sami bývalí absolventi. „Snažíme se hodně zapojovat studenty.
Máme lektory, kteří k nám jako děti chodili mnoho let a dnes u nás učí – funguje to trošku jako
princip skautů,“ vysvětluje Miloš Hernych.

Díky finanční podpoře Libereckého kraje se daří držet ceny kurzů na sociálně únosné úrovni, což
umožňuje účast i talentům z nízkopříjmových rodin. Za patnáct let existence už projektem prošly
zhruba čtyři tisíce dětí. Pro TUL je to ta nejlepší možná náborová kampaň, která se prokazatelně
vrací v následujících letech v podobě řádných vysokoškoláků.

„Potkávám mnoho našich studentů, kteří se ke mně hlásí. Letos jsem měl ve svém předmětu s celkem
deseti studenty tři, kteří se k absolvování Dětské univerzity ‚přiznali‘. Myslím, že napříč celou TUL
jich průběžně budou desítky,“ uzavírá spokojeně Miloš Hernych.

Sobotní slavnostní slib tak pro mnohé z dětí nebyl jen momentkou do rodinného alba, ale prvním
krokem na cestě, která možná za pár let skončí u opravdových státnic.
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